

高山“话”梅

通讯员 吴艾发 陈雅

“请大家说一说最近村民群众关注哪些焦点问题?有什么意见和建议?”

近日,在青田县万阜乡人大代表联络站内,乡、村干部同乡两级人大代表、联系该站的县审计局干部围坐一堂,共话高山杨梅发展、促进群众共富、乡村振兴,氛围轻松而热烈。刚落座,乡人大主席徐森直奔主题。

万阜乡位于青田县域西南部,距离县城80公里,地域面积75平方公里,全乡9300多人,地域属高山小盆地,平均海拔500多米,素称“青田小西藏”。

“万阜杨梅果大、汁多、味甜、品质好,7月才上市,时差优势明显,上门收购价15—35元每斤,供不应求。今年梅农户均创收6万元,我们尝到了杨梅‘甜头’,如何发展壮大这一产

业值得我们认真思考。”县人大大代表周清荣抢先抛出了高山杨梅产业发展的话题。

乡人大代表、新庄村党支部书记朱聪敏立马接上了话茬。他说,新庄村2003年率先在全乡动员村民种植杨梅,现在全村种植面积1200亩,但是面临“运输难、易冰冻”问题。为此,建议通过“政府补助+农户自筹+梅农投劳”方式,修建“杨梅运输林间道+单轨果园运输车”,解决高山杨梅下山难题。

“前年遭遇低温冰冻,连斜村800亩高山杨梅80%绝收,希望乡政府出台搭建杨梅大棚补贴政策,加强科技指导,提升杨梅抗冰冻、抗病虫能力。”乡人大代表、杨梅种植大户刘海光提出了自己的建议。

你一言我一语,大家轻松地交流探讨,反映自己关心的事,共话

高山杨梅“致富经”。

纳入千峡湖开发远景,谋划杨梅山巅“鸟瞰千峡”观景平台、建设梅林户外星空露营基地、举办“骑行千峡”梅林穿越活动;探索无人机低空投运,空运+水运+陆运,与北山镇“组团”破解库区外运杨梅保鲜难题;邀请“网红”直播销售,搭建杨梅“上网络”,拓宽杨梅“出海路”;购置冷链设备,架设24小时实时直播探头,引导生物防治病虫害,坚决不喷洒农药……一个个“金点子”,让乡村干部工作方向更加清晰,工作思路更加明了。

据介绍,近年来,万阜乡依托人大代表联络站,加强乡、村干部与该乡53名县、乡人大代表的沟通联系,围绕乡村产业振兴、群众增收致富、民生实事,听意见、破难题,收集归并建议意见32条,解决民生实事48件。

“与人大代表一起想问题,解决起来都不是问题!”乡党委书记詹毅说,“民有所呼,我必有所应,通过人大代表的不懈努力,全乡人民热盼已久并列入省民生实事的项目——投资3000多万元、40公里长的北山至万阜公路改造提升工程即将完工通车;投资4400万元、长8.3公里的万阜至南田跨县公路拓宽改造提升工程即将破土动工,万阜乡的共富路必将越走越宽广!”

会后,县审计局干部会同乡干部马不停蹄前往县农业农村局、林业局等单位具体对接,逐项落实联络站人大代表议定事项,让全乡5000多亩高山杨梅树早日成为推动共富的“摇钱树”。

共同富裕新征程

聚人气 提信心 添动能 遂昌“抱团引客” 掀起文旅消费新热潮

本报讯(首席记者 钟根清 记者 朱敏 通讯员 赵乾谷 刘振超)日前,一辆辆满载游客的旅游大巴接连抵达遂昌金矿国家矿山公园。这批游客总共有500人,来自四川、云南、江西等地,最远的来自东北三省。虽然经历长途跋涉,但游客们依然精神抖擞、兴奋不已,迫不及待地踏上了探秘“江南第一金矿”的旅程。

遂昌金矿国家矿山公园营销经理周伟军介绍,国庆以来,金矿景区便游人不断。这期间,景区不断挖掘文化内涵,提高服务质量,健全完善景区的接待和导游服务机制,在提升景区整体品质的同时展现好遂昌热情好客的文明形象。

“早就听说这里的金矿很有特色,这次终于如愿以偿了。”来自吉林省长春市的68岁游客吕永慧告诉记者,这是她首次走进矿山,接触古代冶金工业文化,内心十分震撼和惊喜。说句玩笑话,一辆小火车缓缓穿过隧道并最终停在终点站。四川游客何辛光走出小火车就开始发朋友圈,介绍起他在千年古矿洞内的所见所闻。

游客纷至沓来让文旅市场持续升温。像这种几百人规模的旅游大团,今年遂昌已接待

了十几波,激活了文旅消费潜力,提振了文旅行业信心。数据显示,上半年,全县共接待旅游总人数162.3万人次,位居全市前三;实现旅游总收入21.3亿元,位居全市第二。

近年来,遂昌始终把恢复和扩大消费摆在优先位置,持续加大宣传营销、推进文旅重大项目,充分发挥得天独厚的自然风景、历史人文等优势,不断深化与专线市场的战略合作,掀起了一轮轮旅游接待高峰,不仅让全国各地游客了解到遂昌丰富的旅游资源,更为区域经济增长注入强劲动力,连续6年上榜全国县域旅游综合实力百强县。

遂昌县文化和广电旅游体育局相关负责人介绍,接下来,遂昌将持续打造全域旅游新场景,着力文旅营销的品牌差异化、项目建设的高端品质化、文旅融合的特色品牌化、产品供给的丰富多元化,不断延长旅游产业链、消费链,组织更多有地方特色的文旅精品活动,开创文旅产业高质量发展新局面。

文兴丽水 挺进共富

反诈宣传

为有效遏制电信网络诈骗案件的发生,保障群众财产安全,连日来,景宁畲族自治县公安局鹤溪派出所组织民警、辅警进企业、进社区、进学校,通过全方位、多层次、多形式、多渠道的宣传方式,开展防范电信网络诈骗宣传。图为11月12日,民警在辖区景宁民族中学给学生宣讲反诈知识。
通讯员 胡昌清 摄



联城街道推进公共服务一体化铺就百姓幸福路

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 黄剑波)日前,2024年度省级党建联建示范典型奖励资金下达,莲都区联城街道报送的《丽水市莲都区“新邻里 安居梦”党建联建》获得了15万元奖补资金,也是莲都区唯一获此殊荣的单位。

公共服务关乎民生,连接民心。近年来,联城街道按照山区公共服务跨山统筹一体化改革要求,坚持以民为本,为民谋利,聚焦更稳定的工作、更好的教育、更可靠的社会保障等方面开展工作,不断增进民生福祉,为“三江口”发展助力。

“这是我们太平本地产的枇杷,非常好吃,很甜很香,它做成的枇杷膏有止咳化痰的功效……”日前,在娄丰堰·大搬快聚专场直播现场,娄丰堰社区干部、新农人组成的“助销帮帮团”成员化身“带货主播”,在镜头面前

卖力吆喝,为大搬快聚特色农产品推荐。太平的枇杷膏、联城的葡萄、仙渡的番薯干、碧湖的莲子脆……丰富的农产品吸引了不少网友,直播间内互动不断,热度节节攀升。

娄丰堰社区作为“大搬快聚”居民点之一,以公共服务一体化群众可感可及为目标,结合社区居民生产生活实际,不断完善社区公共服务体系,“助销帮帮团”正是这一背景下的新探索。

立足山区特点推进公共服务均衡可及,以满足山区群众日益增长的美好生活需要。在联城街道,随处可见公共服务一体化带来的新变化,山区居民生活更有温度、更富质感、更加幸福。

联城街道依托“先锋联”技能学堂”等载体,全面实施党建引领工坊“助业”计划,通过链接制造业、农业

等各领域专业人才,为大搬快聚居民提供来料加工、电商直播等灵活就业致富技能培训;积极培育工坊助业点,为更多居民提供“家门口”就业机会,截至目前已带动周边大搬快聚居民等闲散劳动力300余人“家门口”实现增收致富。

港口村交通驿站自建立以来闲置多年,联城街道顺应“三江口”发展形势和广大老百姓日益增长的文化娱乐需求,将此闲置驿站重新启动,今年5月,建成莲都首个乡村音乐驿站,随后开展音乐沙龙交流、心灵港口夏季纳凉音乐市集等活动,吸引了众多市民游客集聚打卡,呈现了一个充满活力和生机的音乐文化盛宴。

联城街道武村村花费120万元将一块荒地空地盘活打造全新“武家铺子”共富集市,集市摊位数量达到了

380余个。目前,“武家铺子”共富集市已吸纳20余名劳动力实现家门口就业;打造“共富食堂”,以市场价收购农户的农副产品,农户可以选择“以菜换餐”,将售卖的金额充值到食堂餐卡,也可选择“以菜换物”,将其置换成等价米面粮油。

同时,针对老年人吃饭难的问题,联城街道实施养老助餐微改革,新建香树湾居家养老服务中心,积极建设“中央厨房+老年食堂+助餐点”“食堂+配送”的助餐运行机制,以联城街道居家养老服务中心食堂为中心,建立3个“共富食堂”“助餐点”等点位,实现“助餐”服务23个村全覆盖,群众在家门口也能吃出幸福好滋味。截至目前,联城街道为160余名老年人提供了送餐服务,开展助餐服务达4.08万人次。

以数赋能 协同共治 丽水税务助推 砂石行业向新逐绿

本报讯(通讯员 周函冰 施凯仁)我市砂石资源丰富,为进一步规范砂石资源税收管理,税务部门在送政策、优服务、建制度上持续发力,以绿色税收助推砂石行业健康发展、向绿而行。

某县水务投资发展有限公司是一家从事河道采砂销售的企业,公司年产量约25万立方米,年销售额达1000万元。“从公司创立伊始,税务部门就多次上门实地调研和政策辅导,让我们能第一时间掌握砂石资源税的纳税期限、申报方式、优惠政策等,少走了很多‘弯路’。”公司财务负责人叶玉芬表示。

据悉,针对砂石资源管理涉及面广、法律性政策性强等特点,丽水市税务局对辖区内砂石资源纳税人开展广泛调研。同时,通过集中培训、上门走访等方式,就日常征管中的常见问题开展针对性的宣传辅导,主动消除企业涉税风险。

截至目前,全市税务系统深入砂石企业调研82户次,协调解决问题49个。

随着税收征管改革的深入推进,丽水市税务局不断拓展砂石资源领域税费精诚共治的深度和广度,积极对接市自然资源局、砂管办等部门,促进涉税信息共享,结合资源税申报缴纳情况,综合研判企业涉税风险。同时,将砂石企业税收收入情况接入“云砂管”应用场景区智治平台,实现闭环一体化监管,促进砂石行业健康发展。

“不仅如此,我们还建立了‘以电核产、以产定销’税收预警指标模型,按期测算预警值,有效帮助企业准确计算税款申报数,提高企业办事效能。”丽水市税务局相关负责人表示。

下一步,丽水市税务局将持续践行绿色发展理念,不断提升税费征管效能,为砂石行业走稳走好高质量绿色发展之路提供有力支持。

万事皆有源

新闻来源

深耕丽水本土,刊发“原创”新闻,传播好看信息,涵盖各方资讯,打造知悉天下的新闻源地。

精神源泉

引领思想文化“源泉”方向,添加向上向前的精神动力,打造理论高峰的思想源地。



源新闻

服务源地

集新闻、政务、服务、商务,智慧城市、应用开发等为一体,发挥社会治理作用,打造城市生活源地。

六江之源

丽水是六江之源,寓意“六江之源”哺育下的丽水大地,源远流长,有源致远。

丽水市新闻传媒中心(传媒集团)



扫一扫 下载新闻APP

值班编委 吴祥柱
夜班主任 李敬民
审读 王立新 王路
夜班编辑 陈俊
夜班主编 刘晓娟
电脑组版 李红伟
一版 徐昭扬
二、四、六版 余莹莹
三、五版 钱伟辰
七、八版